
DÉLVIDÉK
Verseczi társadalmi és közművelődési vegyes tartalmú hetilap.

Versecz és vidéke magyar nyelvterjesztő egyesületének hivatalos közlönye.

Szerkesztőségi Iroda: Versecz, laktan ya-utcza 1054. szám — ide intézendő 
a lap szellemi részét érdeklő minden küldemény és levelezés. A szerkesztőség 
•zámara a levelek és ogyóbb írásbeli közlemények különben őzv. Kirch neme 
felvételi és rendelő irodájában fáz Andrássy-sótatór és iskola-utrza sarkán lévő 
Kidice-féle házban) is átvétetnek.

Előfizetési díj: Negyedévre 1 frt. 25 kr — Félévre 2 frt 50 kr — Egész
évre 5 frt.

Egyes szám ára 10 kr.

Felelős szerkesztő: PerjéSSy Lajos.

Kiadó-hivatal: Kirchner-féle könyvnyomda Verseczen — 
ide mtézendők a kiadó-hivatalt illető előfizetések, hirdetmények 
6b felszóllamlások.

Hirdetési díj: A hirdetésekért járó dij iegjutányosabban számittatik. _
Bélyegdii minden beiktatásért 30 kr. — A nyílt terben egy sor 10 kr. — A hir­
detéseket kérjük pénteken délig beküldeni.

XI. évfolyam Vasárnap 1902. évi augusztus 10-én. 32 szám.
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Nevezetes, nagy napra virrad e héten, pén­
teken városunk közönsége. Akkor fogja ugyanis 
az eddigi megállapodások szerint megnyitni L_á ng 
Lajos kereskedelmi miniszter, a »Verseczi ipar 
és mezőgazdasági kiallilás«-t, melynek előkészí­
tésén nemes ambiczióval és fáradhatatlan buzgó- 
sággal dolgoztak mindazok, kik vát ősünk jó hír­
nevét és haladását szivükön hordjak.

Fontos és' nagy esemény ezen kiállítás Ver­
secz városára nézve, mert ekkor lógja megmu­
tatni polgárságunk életképességét, ekkor fogja 
bemutatni nyilvánosan az ország szitui előtt, 
hogy oly nehéz csapások után, melyek e város 
lakosságát érték, a nagy, nehéz gazdasági válsá­
gok közepette is nemes kitartásával és szívós­
ságával győzedelmeskedett a bajokon és igen 
szépen haladt.

Ipái', kereskedelem és mezőgazdaság föllen­
dült. kopár hegyeink ismét a jövő reménysé­
gének szép sziliét mutatják. A philloxcra áltál 
elpusztított szol lőtér iiluteket a kitartó szorgalom és 
energia ismét jövedelmező területekké varázsolta. 
Városunk külső képe is előnyösen megváltozott. 
Utczáink rendezettek, tiszták. Van pompás világítá­
sunk és a város eiry reszeljen csatornánk. Kultúrin­
tézményeink szaporodtak. \an szépen virágzó és 
nagy nemzeti missiot teljesítő lőrealiskolank, nyil­
vános nagv népkönyvtárunk,múzeumunk. A magyar 
államnyelv ismerete, ha nem is valami rohamosan, 
de fokozatosan terjed, úgy, hogy a magyarul beszé­
lők száma must már meghaladja a hét ezret, köz­
ségi iskoláinkban magyarra lelt a tannyelv, szóval 
a haladás megindult minden vonalon. \ állási és 
nemzetiségi villongások nem nyugtakir.itjak pol­
gárságunk békéjét, a parloskodas i< szünetet tai l 
nehogy kerékkötője legyen a huladas szekerének.

Lakosságunk érett gondolkodásának, ékesen 
szóló tanúbizonysága az, hogy a délvidéki hír­
hedt hazaellenes agitátorok eszméi itt talajra 
nem találnak, helybeli törpe agitátoraink ilynemű
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mozgolódásaitól elfordul a polgárság zöme és a 
mi hazafias svábjaink bírnak annyi önérzettel, 
hogy nem kapják be a maszlagot.

Városunk egyik legszebb helyén, az A11- 
drássy-téren ott hirdeti honvédemlékünk, hogy 
polgárságunk szivéből nem halt ki a régi dicső­
ség emlékezete, büszkén tekintenek arra a szo­
borra, melyet minden más segítség nélkül, saját 
erejükből emeltek; határtalan tisztelettel adóznak 
azon veteránok iránt, kik apáikkal, mint »magyar 
svábok« ott küzdöttek és véreztek a trikolor 
alatt a magyar szabadságért, a magyar alkot­
mányért.

Benső örömmel és a büszkeségnek bizo­
nyos nemével tekintünk arra az Ízléssel, csín­
nal alapos tudással rendezett kiállításra, mely 
ott pompázik gyönyörű fekvésű várhegyünk lá­
bánál, ritka szép parkunk tőszomszédságában.

Büszkeséggel mutathatunk rá, városunk és 
vidékünk iparának előhaladottságára. Kalapot 
emelünk a minden szép és nemes dologért lel­
kesülő hölgyközönség' előtt, mely a férliak mun­
kájából szintén kivette a maga részét.

A legmelegebben, benső igaz örömmel üd­
vözöljük mindazokat, kik ez alkalommal városun­
kat megjelenésükkel szerencséltetik.

Üdvözöljük Magyarország nagynevű keres­
kedelmi miniszterét, ki a kiállítás megnyitására 
Ígérete szerint körünkbe fog érkezni és megje­
lenésével annak jelentőségét és fényét emelni 
kegyeskedik.

Üdvözöljük mindazokat, kik eljönnek, hogy 
örömünkben oszloszkodjanak.

Szivünk és lelkünk igaz érzésével kívánjuk, 
hogy kiállításunk mind anyagi mind erkölcsi te­
kintetben megfeleljen a hozzákötött fáradozások­
nak, örömöket jólétet és boldogulást árasszon 
városunkra és vidékünkre.

Adja a Magyarok Istene hogy úgy legyen'
Perjéssy Lajos.
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A létért valé küzdelem.
Hangzatos kifejezés, mondhatnám: si­

került egy frázis ; semmivel sem áll mögöt­
te annak a mondásnak, hogy: „A czél 
szentesíti az eszközt.“

A létért való küzdelem ! Mi ez volta- 
képen ? Talán egyéni hajlamokból eredő 
törekvés, mely helyes úton vezeti az egyes 
embert, az öt megillető társadalmi rendre ? 
Nem ; azok, a kik a fönti szókkal kísérlik 
nyújtani az élet meghatározását, azok elné­
zik a szívtelenséget, s megkerülve jogot, 
kötelességet, természetet, — hozzájárulnak 
a kor tespedéshez, és egyre szaporítják a 
korszak sajátjának megfelelő ideges növé­
seket, ferde intézményeket.

A természet, ha életet nyújt: feltételt 
is ad vele. — A növény, az állat mind 
megél; csak éppen az ember, a kinek 
észbeli tehetségei által a legfényesebb po- 
sitió jutott, van most oly au állapotban, 
hogy annyira sem tökéletes, mint egy 
piotoplaszma. — Tökéletes az, a mi valódi 
rendeltetésének a lehető legjobban megfelel 
és kérdem, tökéletes e az ember, ha állat­
ként csau azért küzd, hogy legyen enni, 
meg inni valója, — és elvet magától min­
den magasabb érzelmet ?

Ma ott vágjunk, hogy egyik ember a 
másik szájából veszi ki a kenyeret, és volt 
az emberiség úgy is, hogy egyik koldusa 
másikkal, kinek nem vala, megosztotta 
kenyerei. — Ma elzárkózik a gazdag, be­
fogja fülét, hogy ne hallja a szegénynek 
jajgatását : csak vele hasonló vagyonossal 
érintkezik s igy jut egy helyre pénz, s 
marad a másik helyen a nyomor. — Két 
ellenséges tabor ez. Ma meg csak táboio- 
zás föl) ik, de mikor az utóbbi tabor a 
nyomorultakká megvadul: ez lesz a léteit 
való háboiú. A irauczia forradalom szelleme 
még mindég fel-tel jár kisérteni sírjából, 
mert idézi a szegénység. Hozattak törvé­
nyek, de fájdalom, a jog mind a gazda­
goké, a szegényeké a kötelesség.

Többségben vannak a szegények, de 
ha egyes ember köztük nem is nyilvánul­
hat általában : összességükben veszedelmes 
szellem életet folytatnak. Hidegek, számi 
tók és igen ravaszak lesznek. A ki nélkii-

löz, idealista. Az ilyen ideálisták aztán 
egymás között is, annyira, a menny iie 
lehet, érdekházasságot kötnek, ez lévén 
náluk hasonló ahhoz a szalmaszálhoz, a 
mely után a haldokló kapkod! A nép er­
kölcsei durvák, azaz, hogy nincsenuek is 
erkölcsei; tapasztalásbpl Írom, hogy ök is 
csak pénzre számítanak, szerelemből alig há­
zasodnak. Nagyon kevés tehát a család, hol 
boldogan élnek.

Már most az a szegény leány mivé 
lesz, a ki nem számíthat arra, hogy férjhez 
megy ? Ha az intelligens osztálynak tagja, 
állás után törekszik, mert ma módjában áll, 
ha nem az intelligens osztály tagja, arról 
ne is beszéljünk.

Hát még ott, a hol gazdagok vannak ! 
Ott ;gen gyakran meg vau zavarva a csa­
ládi boldogság. Óriásiak az igények; a 
vagyon nem szegénységet, hanem csak 
pénzt kíván magához, s e körülmények na­
gyon szűk hatáskört szabnak az egyéni 
óhajtásnak.

A társadalom alapját a családi élet 
képezi. 11a ez rossz, akkor menthetlenül 
megsínyli a társadalom is. Pedig manapság 
mintegy divatos, hogy eltereltesseuek a 
fiatalok túlságosan a gyakorlati iránytól, 
oda, a hol nem erőt nyernek az éleihez, 
hanem inkább elkeserednek.

Ily körülmények közt az legyen köte­
lességünk, hogy maradjon meg az ember a 
termeszei által neki kijelölt utakon ; a nü 
legyen nü és a férfi férfi maradjon ; mert 
mihelyt kilép a uö vagy férfi a maga sa­
játságának köréből '. megtagadja önmagát 
és csak korcsutódoknak lehet szerencsétlen 
elődje. Ne vezesse az embert más, mint a 
termeszei, vagy a szükségesség kény szeritó 
hatalma. Az a no, a ki nem hivatásból vagy 
szuksegessegbol lép kenyérkereseti pályára, 
épen úgy megvetésre méltó, mint az a léifi 
a ki gazdagot vesz nőül, hogy no kelljen 
dolgoznia. A hol a szülőktől sem jót nem 
örököltek, sem jót nem tanulhattak, egy 
gyöngéd vonást el nem leshettek a gy ér­
méken : ott vege a szivjóságnak, ez pedig 
oly követelménye egyik embernek a másik 
iránt, a mely nélkül, ha szűkölködünk, oly 
kietlen korszak következik, mint a mai.

Legyen az ember becsületes és sze­
rény. Az még nem fordult elő, hogy be­
csületes és szerény ember nem tudott volna 
megélni. Éljen tisztességesen és meglátja, 
iogy létének az élet nem akadályokat ha­
nem eszközöket nyújt.

Borászati és Borkereskedelmi Kon­
gresszus Verseczen.

Napról-napra nő a jelentkezések száma. 
Bortermelők és borkereskedők az ország min­
den részéből jelentkeznek. Az eddig beérkezett 
jelentkezések nevei és egyénisége biztosítják a 
kongresszus szép sikerét és a „Magyarországi 
Bortermelők és Borkereskedők Országos Szö­
vetségének“ megalakulását.

Mindennek daczára, mégsem vagyunk tö­
kéletesen megelégedve. Ha a kongresszusra ed­
dig jelentkezett tagok névsorát megnézzük, azt 
látjuk, hogy a borforgalom rendszeres lebenyo- 
litá-ánal oly fontos szerepre hivatott borbizo­
mányosok közül eddig csak igen kevesen jelen­
tették be részvételüket a kongresszuson.

Kérdezősködve ezen mindenesetre feltűnő 
dolog oka után, megtudtuk, hogy a borbizo- 
mányosok koreben azon téves nézet terjedt el, 
hogy a kongresszuson kizárólag csakis borter­
melők és borkereskedők vehetnek részt.

Nem kutatjuk, hogy ezen téves nézet hon­
nan ered, hanem ismételjük a kongresszus szer­
vező bizottságának lapunk előző számaiban már 
többször ko/.olt felhívásával egyidejűleg kia­

dott szabályzatnak 3 §-at, mely igy szol:
A kongresszuson részt vehet bárki, ki a 

szöllőmivelés és borkereskedelem iránt érdeklő­
dik s részvételi szándékát — a 7 korona rész­
vételi di) egyidejűleg való beküldése mellett — 
a kongresszus szervező bizottságának bejelenti.

üzen bejelentés és a részvételi dij lefizetése 
legkésőbb f. ovi augusztus hó 15 éig eszközlendö. 
Későbbi bejelentések csak kivételesen fogadha­
tok el.“

Megjegyezzük, hogy a kongresszus végre­
hajtó bizottsága a bejelentések elfogadásának 
határidejét f. c augusztus hó 15-éig uieghosz- 
szabbitotta, immár felszólítjuk a borbizomanyu - 
sokat, hogy a kongresszuson annal is inkább 
re.-,zt vegyenek, mert a verseczi tárgyalások 
nemcsak a szőlészet és borászát minden ágaza­
tara fognak kiterjedni, hanem mert az országos 
szövetségnél többek kozott a borbrzomanyosok 
szakosztályának szervezése is tervbe vetetett

Aki szivén viseli a magyar szőlészet és 
bórádat érdekeit, az ott lesz a verseczi kon­
gresszuson, hogy közreműködjek a magyar bor­
kereskedők egyesülésénél, hazai termékeink mi­
ne, könnyebb es jobb eitőkésítésé érdekében.

A verandán.
Szezon eleje lévén, alig volt még néhány 

ember a kies tűi döhelyen. Nagyon természetes 
tehát, ha iiéky Endre pokoli módón unatkozott. 
A kavehazban ült s bar a harmadik poharka 
konyakot itta, még sem tudott fölengedni a 
rossz kedve.

Elindult a kávéházból. Délután három óra 
lehetett. A júliusi nap idcgtouipito íorrosággal 
sütött ala s aranyos tenynyel omlott szét ezernyi 
sugara a fák mozdulatlan koronáján. Almos ka- 
buitsag tel ült szét az egész vidékén, a forrú- 
sagtol eltikkadt fűszálak inkább rozsdaszinüek 
voltak mar, mint zöldek.

Beky Endre bo.dogan lélekzett föl, mikor 
az égte jokora darab sotétszurKe felhő ereszke­
dett. Eiő közeledése érzett a levegőben s nyom­
ban meg is eredt lassan cseperegve.

Koruskorul sehol egy teremtett lélek nem 
volt lathato, csak mikor befordult a villa sorra 
akkor vette észre Beky, hogy valaki feléje tart. 
Megállt és vait, hogy az közelebb jöjjön. Az 
esőt nem banta, legalább felfrissült tőle kissé.

A kavicsos utón most már egészen közel­
ről hallatszottak a közeledő nehéz léptei. Beky 
megismerte.

— Te vagy az, Toni f Az isten hozott ide 
a megváltásomra. Azt hittem pajtás megörülök. 
Sehol egy árva lelket nem Ut az ember.

Tűni, máskép Bene Antal, mar nein volt 
egészen fiatal cm Der. Közelebb állt a negyven­
hez, mint a harmincához. Bekyhez, bar az jóval 
fiatalabb volt nala, igaz barati kötelékek fűz­
tek. négy teljes napja ismertek egymást s kö­
rülbelül nárom napja mar tegezödtek is jóllehet 
egymás vezetéknevét még mindig nem tudtak. 
Az ó barátságuk a délutáni taroskpartik mel­
let nevelkedett és ejszaki dorbézolások mellett 
nőtt nagyra. Mikor Beky négy nap előtt e tur- 
dúhclyrc jött, értésére ese.it, hogy a fér fiák 
negyediket keresnek a tarokkhoz. 1 u?tént 
ajánlkozott s ezzel az első lépéssel egy Csapasru 
mesés népszerűségre tett szert a férfiak elolt.

Bene most sietett megnyugtatni a baratjat:
— Sose busulj, Bundikaui, együtt mara­

dok most már veled egész délután.
Beky hálásán szorongatta baratja kezét.
— Az isicn megáldjon er te ! S most jöjj 

veim, nézzünk be az Anna-vnla kapuján, fia 
ott van-e az en szép, szőke ismeretlenem r

— Ah ! Ah! bzókc ismeretlened ?
— Az! Mindössze kétszer láttám még 

csak, tegnap és tegnapelőtt, akkor is csak luto 
pillanatra, mikor elmentem a kapuja előtt. 
De mondhatom, halálosan szerelmes vagyok 
belejc !

Elértek a kapuhoz. A verandán csakugyan 
ott ült egy szép, szőke asszony s a hímzupar- 
nája fölé hajolva dolgozott.

— ö az ! súgta Beky a Toni fuiebe,
Toni meglepetve nézett barátjára.
— Ez r . . . 1lm ! . . .
Egy perczig hallgatott, aztan így szolt :

— Csakugyan fess asszonyka ! Hat szerel­
mes vagy beleje szegény barátom f

— Gyogyithatatlanul :
— No sebaj ! — szolt Tóni és szánakozo 

mély részvéttel nézett Bekyre. — Akarod, hogy 
bemutassalak neki í

— Ismered f
-- 11a ismerem-e f Sőt azt hiszem, nagyon 

jól ismerem.
— Hat gyerünk! Azt mondd neki, hogy 

az eső elől akartunk menekülni. Nehogy tola­
kodásnak vegye.

— Bízd ram !
A másik perezben ott állott az asszonyka 

elölt a két lerfi.
— Íme — szólt Bene — hoztam maganak 

egy feihut, a ki remitóen szerelmes önbe. ö azt 
mondja : halálosan. A neve ... no mutasd már 
be magad Bandi, hadd tudjam én is, micsoda 
névre Hallgatsz !

Barátjának sajátságos viselkedése egy kissé 
megzavarta Bekyt, de sokkal gy akorlotabb 
világfi volt, semhogy egykönnyen ne tudta vol­
na beletalalm magat helyzetébe.

Megmondta a nevét, azutan igy szólt :
— Baratom, Toni, igazat mondott Való­

ban a bolondulásig szerelmes vagyok. Ne lepje 
meg ez a nyilatkozatom, ne is haragudjék érte. 
Ön lesz az első asszony — tette hozzá fájdal­
mas hangon — a kinek valaki bemutatkozása 
illan rögtön szerelmet vallott.

Az asszonynak jókedve volt de erre a 
beszédre igazán nem tudott mit válaszolni. 
Bekyre nézett, hol Tonna. Az utóbbi egy nagy
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Melléklet a „Délvidék“ augusztus hó 10-én megjelent 32-ikszámához
NAPI BIBÉK

Személyi hír. B a j s a i Zakó Milán főispá­
nunk a mai napon varosunkba fog érkezni. — 
Laszlóiíy László apátplébanus több napi 
tartózkodásra Oraviczára utazott.

Gróf Apponyi Albert, a verseczi kiállítás 
rendező bizottságához a következő levelet in­
tézte: „Hálával vettem szives meghívásukat a 
verseczi kiállítás megnyitó ünnepélyére és kü­
lönösen lekötelezettnek érzem magamat e meg­
hívás szívélyes, valódi rokonszenvet kifejező 
hangja által. Ha válaszommal idáig késtem ez 
azért történt, mert reméltem időmet akként 
beosztani, hogy a válasz kedvező legyen ; ez 
azonban sajnos nem sikerült Legnagyobb saj­
nálatomra le kell mondanom arról, hogy e 
szép ünnepélyen részt vegyek. De ha a kiállí­
tásnak időtartama valamivel hosszabb, esetleg 
augusztus végéig terjed, úgy nem mondok le 
arról a reményről hogy azt mégis megtekint­
hessem és ez alkalommal Versecz varosa kö­
zön-égével megújíthassam azt az összeköttetést, 
melynek emlékére meghívásukban hivatkozni 
szívesek voltak.“ Kiváló tisztelettel Apponyi 
Albert s. k. Hadersdorf-VVeidiingau 1902.
aug. 3. .. ,

Ezredparancsnokok terep-szemleje. üampt 
Henrik a verseczi 7., Nagy Győző a szegedi 
5 , C s a 11 h Lajos a szabadkai ti. honvédgya­
logezred parancsnoka, augusztus 4-én Orczytal- 
van és Merczyf'alvan voltak terepszemlén. E vi­
déken tartják meg ugyanis az őszi honvédhad­
osztály gyakorlatokat.

A versecz városi és Versecz járási ipar­
és mezőgazdasági kiállítás megnyitásának prog 
rammja 1902. évi augusztus 15 en Délelőtt 1,8
órakor hatóságok, testületek és egyesületek 
együttes felvonulása városházától a vasúti 
állomáshoz. 8 óra 27 perczkor Nagyméltóságú 
Láng Lajos v. b. t t. magy. kir kereskede­
lemügyi miniszter érkezése és fogadása. Az üd­
vözlő beszédet tartja W eifert Karoly Ver­
secz város polgármestere. 10 órától 11 óráig 
hatóságok és testületek tisztelgése. 11 urakor a 
kiállítás megnyitása és megtekintése. Az üdvöz­
lő beszédet mondja Seemayer Janos, orsz. 
gyűl. képviselő, kiállítási elnök 1 orakor disz- 
ebéd a kiállítás területén. 4 óratol 5 óráig a 
nevezetesebb ipartelepek megtekintésé. Lste 
séta hangverseny. A kiállítás beiepti dija 2 kői. 
A diszebéden egy teríték ara 4 korona ital 
nélkül.

Uj orvos városunkban. Dr. P r oszte anu 
Oktav gyakorló orvos, bpatariu V. ügyvéd 
veje varosunkban telepedett le és itt folytatja 
orvosi gyakorlatai.

Meghívó. A főiskolai hallgatók f hó
13-án, szerdán, a „Versecz-fehertemplomi kör1 
pénztárának javára zartkoiű, jótékony czelu

tánczmulatságot rendeznek a városkerti ven­
déglő nagytermében, melyre 1. Cz. és becses 
csaladját tisztelettel meghívja a rendezőség. 
Belépti díj : személyenként 2 kor. — Család­
jegy (3 személyre) 5 kor. — Ifjúsági jegy 1 
kor — Felülfizetéseket — tekintve a jótekony- 
czélt, — köszönettel fogadunk és hirlapilag 
nyugtázunk. A tanczmulatság kezdete 1 .,9 órakor. 
Egyetemi hallgatóink fentebbi jótékonyczélú 
mulatságát a legmelegebben ajánljuk 1. Cz. kö­
zönségünk figyelmébe és pártfogásába.

Lenau emlékünnepély. Mint lapunk múlt sza­
mában jeleztük, az egyetemi hallgatók f. hó 
13 an Lenau emlékünnepet rendeznek a magyar 
nyelvterjesztő egyesület támogatásával. A^ ren­
dezőségnek sikerült VValdherr J. Pitz St. és 
Lang M. kisasszonyok, valamint a verseczi ferfi- 
dalarda közreműködését biztosítani, akiknek e 
helyen is őszinte köszönetét mond fáradozá-a- 
ikért. A matiné műsora a következő : 1 Hym 
nus énekli a férfi dalarda. 2 Die Heideschenke 
Lenautol szav. Skala J. b. cz. 3 Ünnepi beszéd 
tartja Vogel-Bauer Gy. fór. isk tanár. 4. Lenau 
dalok énekli Waldherr I. k. a. zongorán kiséri 
Lang M. k. a. 5. „Bitte“ Lenautói énekli a férfi 
dalegylet, ti. Szemelvények Lenau költeményei­
ből felolvassa Finke M. érd. akad halig. 7. 
Liszt 14 rhapsodiaja zongorán előadja Fitz St. 
k. a. 8. Szózat énekli a férfidalarda. Az ünne­
pély 11 orakor kezdődik az elemi fiuisk. rajz- 

l termében. Mi részünkről a legmelegebben üdvözöl- 
juk mindazokat, kik ezen ünnepély létrejöttén fára­
doztak és városunk johirnevét megmenteni igye­
keznek. A nemes és szép czél érdekében kívá­
natos hogy hazafias intelligencziánk teljes szám­
ban részt vegyen ezen ünnepélyen és magatar­
tásával ellensúlyozón oly dolgokat, a melyek 
városunk jó hírneve ártalmára lehetnek. Sies­
sünk tehát mindanyian a hazafias ünnepélyre.

A Delmagyarországi Ipartestület 1902. évi 
augusztus ho 31-én d. e. 8 órakor a Glűck- 
mann-féle vigadó nagytermében fog értekezle­
tet tartani. Napirend: 1. Elnökség és tisztikar 
választása 2. Elnöki megnyitó. A kisipari hitel 
és munka a szövetkezetekben. Eladó dr. Hor­
váth Janos, az orsz. közp. hitelszövetkezet fö- 
ellenóre. ő. Újabb eljárások a bőrkikészítés te­
rén Előadó Stodola József min. bőripari meg­
bízott. (Az előadás esetleg külön helyiségben 
tartatik meg.) V. Az ipartörvény kijátszása a 
fiiók üzletek felállítása által. (Indítványozó az 
uj-aradi ipartestulet.) Előadó ifj Steiner Karoly 
kamarai beltag, ti. Az ipartot vény revíziója. 
(Indítványtevők a csákóval és karánsebesi ipar- 
testületek). Előadó Chudy Jenő iparit, biztos.
7. Az iportörvény 101. §■ d) pontjában rejlő sé­
relem. (Indítványozó a franczfeldi ipartestulet ) 
Előadó Bratscher Vilmos, iparstületi jegyző,
8. A kirakó vásárok időbeli korlátozása. (Indít­
ványozó a toron tal-vá sár helyi ipartestület. Elő-

papirlepedő möge bujt es úgy tett, mintha me­
lyen el volna merülve az újság olvasasaba, az 
asszony azonban észrevette, hogy lőni a papír­
lap mögött kajánul mosolyog

— Te nevetsz ? — gondolta magában, jól 
van '< Én meg majd folytatom a tréfát,

S szolt Békyhez :
— Nem haragszom, nem 1 De vallomás­

ért vallomás jár. Azt hiszi, nem vettem észre, 
mikor on a vasracsos kapun at bekandika gá­
tolt hozzam? Uh, észrevettem s titokban ma­
gam is utánna néztem. Megvallom, érdeklő tem 
on iránt, s most hogy ismerem, nem tagadom 
on tetszik nekem.

Bekyt ez a felelet a legnagyobb mértek­
ben készületlenül talalta. Rémüldözve tekintett 
az asszonyra, majd lomra, a ki kuhécse csse 
figyelmeztetett, hogy odanézzen, azután minden­
féle jelekkel igyekezett értesítésére adni, hogy 
jelenléte immáron fölösleges. De lőni semmike 
pen sem akarta észrevenni ezeket a jeladásokat. 
Észrevette azonban az asszony.

— Uh, neki ne integessen, — szolt 
előtte nem titkolódzóm. Nagyon bizalmasa
vagyunk egymáshoz. ,

— Lehet is, nagyságos asszonyom . 
felelt Béky. — Tóni nagyon derék es di-zkret 
gentleman. Magam is igen szeretem ót, nagyon 
jo barátok vagyunk.Együtt megyünk mindenüvé. 
Még nem ismerem a lobbi furdőbeli férfiakat, 
nem is elegyedem közéjük. Nem akarok, meit 
úgy látszik, iszonyú lumpok.

— M.nt az én uram 1 Az mindig Koztuk
csavarog, itthon soha sincs 1

— Képzelhetőién ! Ilyen édes asszonya

van és nem ül egész nap a felesége mellett !
— Uh, hagyja el, inkább kártyázik !
— Kártyázik ? Rettenetes 1 
— És iszik !
— Iszik ? 1 lallatlan !
- Szóval borzasztó ember.
— Már az igaz. Kerékbe töretnem az ilyen 
ha módomban állana.

Tóni idegesen mozgolódott a helyén.
— No, pajtas, te nem tennél igy ? Bizo­

nyára igy Cselekednél, a mint én ismerlek. 
Ilyen férj ! Kártyázik ! Iszik ! Soha sincs itthon ! 
Micsoda eltevelyedése az örkölcsoknek ! En 
sohasem veszek kártyát a kezembe, nagyságos 
asszonyom ! Nem tudom megkülöinboztetoi a

pick-dámát a 

felelt a szép

makk királyt a zöld hetestől, 
skiztöi.

_ Ezt becsülöm önben,
asszony. , , .

_ Inni > Egy pohár bornál többet le sem
tudok nyelni.

_ így is van rendjén.
— De Bandi, ugrik fel újra Tóni —- ne 

beszélj ilyeneket! Nem bírom hallgatni tovább !
— Ah, ah, uracskam, szólt közbe a szép 

asszony — nem bírja hallgatni ? De, mondja 
csak tovább, kedves Beky ur, tartson csak elő­
adást a jo erkölcsükről az uramnak.

— Az u u — urának? . . .
_ Hat persze ! Tómnak, az uramnak !

*
Tíz perez múlva Béky Bandi felette izga­

tottan sietett a hotelje fele.
Hervay Frigyes.

adó Protovin Géza, kereskedelmi és iparkama­
rai segédtitkár.

Honvédeink bevonulása. Házi ezredünknek,
a 7-ik honvéd gyalogezrednek tartalékosai f. 
hó 12-én kedden rukkolnak be városunkba, itt 
gyakorlatoznak 21-ig, és 22-én indulnak Arad 
vármegyébe a nagy gyakorlatra. Ha ilyen ret­
tenetes marad a forroság, honvédeink ugyan­
csak fognak izzadni.

Sport ünnepély, a „Versecz: Kerékpár­
egylet“ kiállításunk alkalmából f. hó 24-én d. 
u ' *3 órakor nagyszabású sportünnepélyt ren­
dez gyönyörű fekvésű es praktikus beosztású 
versenypályáján. A részletes műsort legközelebb 
egész terjedelmében fogják közölni. Minden­
nemű felvilágosítással szivessen szolgál W e i- 
f e r t Üttó művezető. Bejelentési határidő aug.
1 t)

Változások az egyházmegyében. A megyés
püspök az alabbi segedielkészcket disponálta :
Rjeti Gusztávot, a zombori Ronay-csalad neve­
lőjét Nagy Jécsára ; Fejér Imre nagyjécsai se- 
gédlclkészt hasonló minőségben Temes-Sagra, 
Wctzler Mátyást Merezyfalvaról Oraviczára és 
Palla Mihály felszentelt papot Mcrczyfalvára.

Egyházmegyénk gyásza A Csanádi egyház­
megyének gyásza van. Kruesz Ferencz oraviczat 
apátplébános pár nap előtt Postyénben, hol üdülni 
volt, 72 éveskorában hirtelen elhunyt.

Felhívás Délmagyarország nagyérdemű ha­
zafias közönségéhez. Versecz varodban 100u. 
évi augusius ho 15 töl szeptember ho 15-éig 
helyi es járási ipar-és mezőgazdasági kiállítás 
lesz. Hazafias üdvözlettel hívjuk fel Démagyar- 
orszag lelkes kö.onségének figyelmét, érdek o- 
dését és jóindulatát e kiállítás iránt. E kiállí­
táson gyújtottuk össze mindazt, a mit Versecz 
varosának és a versem jarasnak buzgó iparosai, 
gazdai és kereskedői fáradhatatlan szorgalommal 
es egy szebb jövőben vetett hittel és remény­
séggel produkálták. A hazai ipar- és hazai 
gazdasági termékek érvényesülésének nemes 
harcza ez, a melyben vetélkedve vesznek részt 
délvidékünk iparosai, gazdai és összes polgá­
rai, valamennyien a közjóiét és a polgárság 
jobb boldogulása érdekében, a hazaszeretet né­
vében. A midőn az egész Délmagyarország ha­
zafias közönségét kiállításunk partolására, annak 
tömeges látogatására kérjük, feltesszük ezt abban 
a biztos reményben, hogy kérelmünk , élénk 
visszhangra fog találni. Meg vagyunk győződve 
arról, hogy közönségünk mérlegelni lógja a 
kialitás nagy fontosságát és gazdasági érdekeit, 
a melyek egyaránt kihatnak az egész délvidékre, 
mert jelentik a hazai ipar fellendítését és a 
magyar gazdasági érdekek érvényesülését ! Pár­
toljuk és látogassuk tehát minél nagyobb szám­
ban a verseczi ipar és mezőgazdasági kiálitást. 
Sok hasznos latin és tudnivalóval gyarapszik 
ismeretünk és az érdeklődéssel hatalmasan len. 
ditunk a délvidék gazdasági helyzetén. Ugyan­
csak hazafias bizalommal fordulunk Délmagyar- 
orszag egész jegyzői és tanítói kárához, egye­
sületekhez, hogy csoportos kirándulásokat szer­
vezve. hassanak oda, hogy a nagyközönség és 
a nép tömegesen látogassák a kiállítást, a 
melyen igy tanulságokat szerezve, a maga ér­
dekeit előmozdíthatja. Megvagyunk győződve 
arrrol, hogy a kiállítás nagyjelentőségű czélját 
ateitve, kérelmünk nem marad kiáltó szózat. 
Ismetelten kérjük tehat Délmagyarország lelkes, 
hazafias közönségének jóindulatát, rokonszenvet 
es meleg érdeklődését a Versecz városi és ver­
secz járási ipar- és mezőgazdasági kiállítás 
iránt, melynek sikerét csak a tisztelt közönség 
tömeges latogatasa biztosíthatja. A kiállítást aug. 
ho 15-én Lang Lajos m. kir. kereskedelem­
ügyi miniszter ur Ö Nagy méltósága nyitja meg. 
Augusztus 21.. 22., 23 an a Dcluiagyarorszagi 
tanítóegyesület közgyűlést tart. Szeptember 7-en 
es ti-an borászati és borkereskedelmi kongreszus 
lesz. Augusztus 31-en a temesvári kereskedelmi 
es iparkamara területére kiterjedő ipartestületi 
kongresszus tartatik. Augusztus 24-en a lemes- 
mcgyci Gazdasági Egylet ló, szarvasmarha és 
seitesdijazást rendez. Fel tehat a kiállításra . 
Pártoljuk a hazat ipart! Lendítsük fel a hazai 
gazdasági érdekekét 1 — A kiállítás végrehajtó 
bizottsága.

Kiállításunk területen, mint a méhkasban,
: lázas munka foiytk* bzaz es száz szorgalmas 
j kéz rendezi a kiállítandó tárgyakat, a rekkeno 
1 hőségben, a szinte izzó levegőjű pavillonokban 

egymásután tárnádnak a szebbnél szebb látni­
valók. A kiállítást irodában Horváth Edé­
nek a faradhatatlan titkainak vezetése mellett
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rendszeres munka folyik Az egyes pavillonok 
kapuiban már ott állanak az örök, s csak iga 
zolvanynyal ellátott kiállítóknak engedik meg 
a belépést. A kiállítási bizottság ez utón is fel­
hívja a háztulajdonosokat, hogy a megnyitás 
napján s általában a kiállítás ideje alatt hazai** 
kát díszítsék fel. Különösen szól ez azoknak, 
kik a kiállításhoz vezető utczákon laknak.

A kiállítók felhivatnak, hogy kiállítandó 
tárgyaikat f. hol3-ig okvetlen beküldjék. A kiállí­
tás megnyitásakor a helyszínén legyenek. Kiállí­
tok,állandó jegyek birtokosai belépti dijat nem 
fizetnek Kiállítok, állandó jegy nélkül 1 K. fi­
zetnek. Jegyek kaphatok a Győri Mór, Dimit- 
ríjevícs Janos féle .kereskedésekben és a Ga- 
bor-íéle nagy tőzsdében.

Kisorsolt esküdtbirák. A fehértemplomi 
kir. törvényszéknél aug. 2l-töl aug. 31-ig tartó 
eskudtszéki tárgyalásokhoz városunkból Braich- 
ler Ede, Vrgovits Péter, Dr. Bútorka Szava, 
Dekany Lajos, Dr. Zepeniag Péter, Hack Ró­
bert, beemayer Bahnt, Weifcrt Gusztáv és Zéh 
Karoly sorsoltattak ki.

A Lenau ünnep. Az augusztus 13-iki csa­
ládi Lenau-unnep iránt egyre nagyobb az ér­
deklődés. Mar eddig is igen sokan jelentették 
be részvételükét s a jelentkezők szama még 
előre láthatólag növekedni log. Az érdeklődést 
és Lenau emleke iránti kegyeletet legjobban ta­
nulja a Budapesti Hinap gyűjtése a Lenau 
szoborra. A Budapesti Hírlap alig két-háiom 
hónap alatt közel 30u0 k.-t gyújtott, a mivel 
peiszc még nincs lezárva a gyűjtés s bizonyos 
ho6y összegyűl annyi pénz, a miből méltó 
szobrot emelhetünk Lenau Miklósnak Lenau 
emleket különben a külföldön is megünneplik. 
így a bécsi írok augusztus 13 ikan utmepiesen 
megkoszorúzzak Lcnau sirjat, Heidelbergben 
pedig emléktáblát helyeznek el arra a házra, a 
melyben Lcnau 1831. novemberétől 1832. mar- 
cziusaiglakott, mint a heidelbcrgi egyetem hall­
gatója.

LbUka Gusztáv beteg. Lauka Gusztáv ve­
terán iro ismét gyengélkedik. Már hetek óta 
nem jár ki, s a nap legnagyobb részét fekve 
totu.

Tompa-emlékünnep. Feketehegy-fürdő kó 
zönsége, mint az előző években, úgy ezidén is 
kegyelettel áldozott Tompa Mihály emléké­
nek. A múlt vasárnap a költő marvanyszobra 
elótt a felállítandó egyesült protestáns kápolna 
javara hazafias emlékünnepet rendezett. Az 
emiekbeszedet Perjessy Lajos áll. förealiskolai 
tanar (Versecz) tartotta. Dr. Réczey Sándor 
törvényszéki bíró (M.-Sziget) Tompa ódat sza­
valt. Közreműködtek még Bo^znay Ilona (Dcb- 
reczen) és T.chtl Martha (Budapestről.) Előbbi 
a „Gulyához“, utóbbi a „Honleány“ czimu köl­
teményt szavalta. Poettkus szép jelenet volt, 
midón 16 fehérruhás kis leány a virágokat jel­
képezve, Schmied Lenke (Budapest) vezetése 
alatt hódolt Tompa szobra előtt és lerakta 
koszorúit. Az ünnepély jövedelme 250 koroná­
val gyarapította a prot. kápolna építési alap­
ját. Feketehegyen jelenleg az állandó (penzió­
ban) vendégek száma 460.

A .Délvidéki Kárpát-Egyesület“ kirándulása 
az Al-Dunara es Heikuicsturdöie. Útirány : 
Temesvár, Baziás, Orsóvá, Hcrkulesfurdö, ie- 
mesvar A kirándulás részletes útiterve: Llin- 
dulá s 19U2. év augusztus hó 23-an a temes- 
vár-jozsetvarosi pályaudvarról reggel 6 óra 5 
perczkor a kirándulok részere temaitott külön 
111. oszt. kocsiban. Megérkezés Háziasra 9 óra 
2Ö perczkor. A kirándulok útközben a vasúton 
villás-reggeliben lógnak résszesulm, mely behu- 
tott italok és hideg ételekből tog allani. Bazi- 
ásrol indulás 10 orakor a cs. kir. sz. Dunagőz- 
hajozasi társaság hajóján. Érkezes Orsovara d. 
u. 3 óra 10 perczkor. A hajón az étkezés a 
kirándulok tetszésére van bízva és a kirándulok 
azt külön kötelesek megfizetni, mivel a közös 
étkezés a hajon azon időre esik, a midőn a hajó 
az Ai Duna rcmekeüb pontjait érinti. Orsovan 
i,. 5-kor kirándulás Ada-Kaleh török szigetre. 
Kirándulási hely : a „Magyar Király “-hoz czim- 
zett szálloda. A kirándulok ezen 3 kilométer 
utat csolnakon fogják megtenni. A visszatérés 
Orsovára este 7 órakor gyalog történik, útköz­
ben a „Korona Kápolna“ nngtekinté.-e. E->te 
9 órákor közös vac-ora a „Magyar Király“ 
szálló előtt fekvő „Duna-corson.“ Az esti étlap 
orsovai cáviar, kelféle sült, kétfelé salátával, 
tészta. Augusztus hó 24-én. Reggel ó óra 30

perczkor reggelizés. Elindulás Orsováról bérko­
csikon reggel 5 óra 50 perczkor Orsóvá pálya­
udvarra. Indulás vasúton reggel 6 óra 55 percz­
kor, érkezés Herkuleslurdő pályaudvarra 7 óra 
29 perczkor. 7 óra 30 perczkor bevonulás bér­
kocsin Herkulestürdöbe. Elszállásolás. Délelőtt 
Herkulesfürdő megtekintése. 12 órakor közös 
ebéd a coursalon-terraszszán. Délután 4 órakor 
kirándulás a fehér kereszttel jelzett magaslatra 
Visszatérés 7 órakor. Este 8 órakor közös va­
csora ugyancsak a coursalon teraszán. Augusz­
tus hó 25-en. Elindulás a Herkules térről bér­
kocsikon reggel 6 óra 30 perczkor. Érkezés 
Temesvárrá délután 1 óra 15 perczkor. Tájé- 
k o z a s u 1. Kárpategyesületi tagoknak a kirán­
dulás Temesvártól Orsovan Herkulesfürdőn 
keresztül Temesvárig számítva telies ellátással 
a vasúti és hajójegy arát is beleszámítva — 
személyenkint 32 koronába kerül. A ki csak 
hajójegyre reflektál — tehát vasúti jegy nélkül 
— 24 korona. Vasúti és hajójegy nélkül 19 
kor. 20 fid. Nem tagoknak első esetben 38 k. 
második esetben 30 korona és a harmadik eset­
ben 25 kor1 2U fill. Az egyesületi tagok ked­
vezménye a vasúton '/„Il-od oszt. jegygyH a 
111. osztályon. Kinek arczképes igazolványa 
van ehhez képest olcsóbban utazhatik. Jelent­
kezni lehet aug. hó 18-ig Dr. Kováts Géza tit­
kár és Lunc Antal egyesületi pénztárosnál — 
Temesvár kormányszeki épület I. emelet, 44 
49 ajtó. A jelentkezésnél a dijak befizetendök. 
Dr. Kováts Géza titkár.

A nagybbcskereki iparkiállitás. Az augusz­
tus 10-en megnyíló nagybecskereki helyi ipar- 
kiállitas elrendezési munkálatai a befejezéshez 
közelednek, a kiállításon valamennyi iparág 
képviselve lesz különösen érdekesek lesznek a 
bútoripar produktumai, a lakás berendezések 
és a müipari régiségek keretében egy Mária 
Terézia-korabeli atnpir és egy nagybecskereki 
polgári szoba a múlt század elejéről való nagy­
becskereki bútorokkal. A kiállítást augusztus 
ho 10-én délelőtt 10 órakor nyitja meg dr. 
Dellimanics Lajos alispán ; előzőleg szent mise 
lesz a nagybecskereki plébánia templomban. 
Úgy a fővárosból, mint a vidékről számos ér­
deklődő jelentette be eddig látogatását.

Korn Arthur ismét „szerepel.1 K.°rn
Arthur az ismert szász nemzetiségű izgató ismét 
beszéltét magáról egy botrány kapcsait. Az 
esetről a következőket Írják: A nagykikindai 
Kadd-féle vendéglő kerthelyiségében egy asztal­
nál ült Korn Arthur több társával. Egy másik 
asztalhoz pedig Jaksity Vazul ügyvéd, Majin- 
szky Lukacs városi tanácsos, Nedomacsky Do­
me kir. törvényszéki hites tolmács, Zamurovics 
ügyvédjelölt és Radovics Koszta kereskedő te­
lepeitek le. Éjfél után Kornék ráparancsoltak 
a zenekara jálsza el a „Gotterhalté“-t. A né­
metek és a szerbek fölálltak s levett kalappal 
átolelkezve énekeltek s irtózatos hoch és zsi- 
viokialtozásban törtek ki. Majd a szerb társaság 
rázendített a szerb himnuszra, mire a németek 
tapsolva, zúgva tüntettek a szerbekkel együtt 
a magyarság ellen. A magyar közönség annyira 
megbotránkozott, hogy az egyik asztalnál ülő 
Vogel Dezső tiszteletbeli főszolgabiro és Szávits 
Gcrö nyugalmazott főszolgabíró raparancsolt a 
zenekarra, huzza el a „Mégis hunezut a német“ 
kezdetű nótát, a mi meg is történt. A szerbek 
szitkolozni és fenyegetödzni keztek s az izga­
lom oly fokra hágóit, hogy Vlahovits János 
rendóralkapitány minden további botrányt meg­
akadályozandó, a furcsa hangversenyt meg­
szüntette.

Délvidéki kivándorlási kongresszus. A kon­
gresszus augusztus ho 10-én, vasarnap délelőtt 
9 orakor nyílik meg Vasárnap délelőtt 10 órá­
tól 12 lg tart a népiesulés, melyen bárki részt 
vehet tagdíj fizetése nélkül. Vasárnap délután 
és hétfőn egész nap folyik az érdemleges tár­
gyalás Hétfőn d. u. 6 orakor zaróulés.

Eladták a buziási fürdőt. Buziásról értesí­
tik lapunkat, hogy a buziási gyógyfürdőt, a 
melyet pár év előtt a kozalapitvanyi uradalom 
eladott Schottola Ernőnek, a múlt napokban 
Schottola örököseitől megvette a Schwunmer- 
család.

Vásár. Az idei temesvári Jakob 
országos vásár f. évi augusztus hó 14-étöl be­
zárólag augusztus hó 18-ig fog megtartatni,

Mngyar nyelvterJewxtö egye*»lé­
tünkhöz. az ország minden részéből számtalan 
megkeresés érkezik, melyekben német anya­
nyelvű gyermek játszótársakat, avagy polg. le­
ányiskolát végzett gyermek-felügyelőket (bonne) 
kérnek. Eddigelé néhány év óta közel 50 sze­

génysorsú német (több esetben sterb is) leány 
talált előkelő családoknál elhelyezést, hol a 
magyar nyelvet nemcsak elsajátították és pal- 
lérozódtak, hanem sok esetben megvetették jö­
vendő életük boldogságának alapját. Sok sze­
gény szüle és leány emlegeti e z é r t 
a legnagyobb hálával az egyesül et 
nevét. A verseczi bonnék igen jó hírnévnek 
kezdenek örvendeni az egész hazában, kezdik 
kiszorítani a külföldről importált, a mieinknél 
tudatlanabb, és sok esetben éppen nem* jó er­
kölcsű vándor külföldi német bonnekat, kik a 
magyar családok gyermekeibe idegen szellemet 
igyekeznek beoltani, követelők, és az őket köz­
vetítő irodák, meg is zsarolják a szülőket 
Egyesületünk az áthelyezést teljesen díjtalanul 
végzi. Ez utón is felhívjuk magyar nyelvter- 
jesztö egyletünk tagjait és az egylet barátait, 
hogy az egylet ezen nemes czélu vállalkozására 
a szegény verseczi szülök figyelmét hívják fel, 
figyelmeztessék őket az előnyökre. Jelentkezni 
lehet az egyesület titkáránál Perjéssy Lajos 
ah. föreal. isk. tanárnál. (Laktanya-utcza 28.). 
ki a többi szükséges felvilágosításokat készség­
gel megadja.

Kornélia fürdő. A mindenféle komforttal 
biró Adler-fele fürdőben a gőz- és kádfürdő 
órak a következőleg osztattak be: Gőzfürdő 
nők számára: Minden hétfőn d, e. 9 12
óráig, a többi napokon reggel 7—9 óráig 
Férfiaknak: Hétfőn 7 -9-ig, a többi napo­
kon 9—12-ig. Kádfürdők mindennap kap­
hatók reggeli 9 órától esti 7 óráig.

Szerkesztői levelezés.
Szomorú mese. Ügyesen van megírva. A 

szerkesztösegnek azonban ismernie kell az irót. 
Szíveskedjék Laktanya-utcza 28. sz. a. 
a déli órákban f. szerkesztőnket felkeresni.

Irodalom.
Előfizetési felhívás. Folyó év augusztus 

hó végén »Ungarische Arabesken« (Magyar 
Arabeszkák) czimü könyvem kerül a nyilvános­
ságra, mely elbeszéléseket, a természet és min­
dennapi élet köréből vett leírásokat, jellemképe­
ket, epizódokat, továbbá nehány lorditást és 
egy szabad feldolgozást a »Délvidék« felelős 
szerkesztőjének Perjéssy Lajos tanárnak »Érnlé- 
keim« czimü müvéből tartalmaz. A gyors lépé­
sekkel közeledő augusztus hónap előre lóvéit 
fénysugarai szólaltatják meg a könyv szerzőjét 
és kiadóját, hogy városunk, megyénk és hazánk 
nagyérdemű hazafias, minden nemesért lelke­
sedni tudó intelligentiáját az »Ungarische Ara­
besken« czimü munka előfizetésére teljes biza­
lommal lelhívja és felkérje. Én ama nyílt és 
alapjában nemes törekvéssel lépek a nyilvános­
ság elé, hogy feltárjam a magyarul nem értő, 
de azért magyarul gondolkodó, érző közönség 
előtt a magyar nópszellemet, a mint az szavak­
ban, szokásokban és tettekben nyilvánul. Azt 
hiszem, eme bensőm által sugallt intentió két­
ség kívül feljogosít arra, hogy a t. ez. közön­
séghez — melynek számos tagja már előbbi 
munkásságomért úgy megtisztelő, mint leköte­
lező bizalomban részesített — folyamodhassak, 
hogy vállalkozásomat, egyrészt az előfizetés 
anyagi, másrészt az olvasás és ismertetés er­
kölcsi istápolása által támogasson. Kiváló tisz­
telettel Kim József Jenő szerző. A könyv 240- 
2üU oldalra fog terjedni, ára pedig négy korona. 
A ki tíz előfizetőt gyűjt, tiszteletpéldányt kap. 
Az előfizetések és megrendelések özv. Kirchner 
J. E. könyvkereskedésébe Versecz intózendők.

Nyilttér
Férfiak ingyen kapnak

olyan uj találmányu orvosságot, mely az elve­
szített erőt újra meghozza. Prúbacsomagot s egy 
száz oldalos könyvet postán, jól becsomagolva, 
ingyen kapják mindazok, a kik érte írnak. Ez a 
leebamulatra méltóbb csodaorvosság, mely meg­
mentett ezreket a kik fiatalkori kihágások folytan 
nemi bajokban, szifilisben, valamint elveszített 
ferfieröben szenvednek. Ez okból elhatározta az 
intézet, hogy egy ingyen csomag orvosságot ma-
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gyarázó könyvvel együtt mindenkinek ingyen 
küld. Ezzel a liaziorvossággal a baj otthon gyó­
gyítható, s mindazok, a kika fiatalkori kihágások­
ból származó nemi bajokban, szellemi elgyengülés­
ben, vagy krónikus bajokban szenvednek, otthon 
gyógyíthatják magukat. Ez a gyógyszer közvet­
lenül azokra a szervekre hat, a hol a megerősödés 
szükséges, csodálatos eredmény nyel gyógyítja ez 
évek óta tartó betegségeket, öreg, fiatal egyaránt 
irhát a State Medical Institutnak az alant jelzatt 
czimre, a honnan a csomagot rögtön elküldik. Az 
intézet leginkább azokat akarja megmenteni, akik 
kezelés czéljából az otthonukat nem hagyhatják 
el. A próbacsomag megmutatja, hogy mily kony- 
nyen kigyógyithatók ebből a rettenetes bajból 
otthon. Az intézet kivételt nem tesz. Mindenki 
irhát érette bárhonnan magyarul, mire titoktartás 
mellett postafordultával egy ingyen csomag or­
vosságot kap magyarázó könyvvel eg> ütt. írjon 
még ma. A csomag olyan szépen be van csoma­
golva, hogy a tartalmát senki sem fogja meg­
tudni. A levelet így kell czimezni : State Medical 
Institute, 6903 Elektron Building, Fort Wayne, 
Ind. Amerika. A levelek mindig bérmentesi- 
tendök. __________

Vasúti menetrend.
Érvényes 1902. május hó 1-től.

Fehértemplomból érkezik:
4'46 reggel, IV12 délben, 5-46 este.

Temesvár felé indul:
4*51 reggel, 11*17 délben, 5'56 este.

Temesvárról érkezik:
8 08 reggel, 433 délután, 10*21 este.

Fehértemplom felé indul:
8*18 reggel, 4*43 délután, 1029 este.

Becskerekröl érkezik:
8 03 délelőtt, 9’33 este.

Becskerek felé indul:
ó-Ob reggel, f 2-30 délután.

Pancsováról érkezik:
7-37 reggel, 5*28 délután.

Pancsova felé indul:
8'55 reggel, 6*20 este.

Lúgosról érkezik:
8*13 reggel, 5*47 este.

Lúgos felé indul:
3'15 reggel, V25 délben.

Budapestre beérnek a Verseczröl direkt össze- 
kötettésü vonatok V25 d. u. 7*40 este7-lö reggel 
Budapestről indul és Verseczre direct összeköt­
tetése van este 7 óra, este 1010 (uj), reggel 

8.15, d. u. 2.30.

-1 Pesti Napló karácsonyi ajándéka

Zichy Mihály album.
A Prsti Napló, a mely edd igeié Madách Ember 

tragédiáját, Arany balladáit Zichy Mihály képei­
vel. Katona Józsel Bánk Bánját, Kisfaludy Sándor 
Himfy szerelmeit romok albumba foglalva, és log­
it tolj ara a Költők Albumát adta olvasóinak karácso­
nyi ajándékul, az idén az eddiginél is nagyobb szabású 
díszben, tartalomban nemcsak az edd gi ajándékot felül­
múló, de a könyvpiaczon is ritkaság számba menő 
diszmüvet, a o o o o o o o o o o o o o o o o o o o
Zichy Mihály albumotszii,itu olvasóinak kará-

———1 .... — ----- csonyi ajándékul . . . .

Zi hy Mihály képeinek SÄÄÄ Ä
Albumánál nagy hb és díszesebb alakban. Zichy Mihály 
világhírű művészi tér- r , , , , z ., z

...elésének legjavát, legszebb restemenyeit es
foglalja magábanrajzait és ez a diszmii negyven

amelyek mindegyikéhez legkiválóbb esztétikusaink 
és mübirálóink írnak szövegmagyarázatot. A valóban 

I r(M,lt‘k kiviteli! műlapoknak egy része gyönyörű szín­
nyomású lesz, olyan, amilyen eddig alig jelent meg 
magyar diszmüben.

A negyven pompás mülapot. a kisérő szöveget és
Zichy Mihály egyénségének és változatos élet­
pályájának regényes rajzát, valamint Zichy rajza

A gazdag bekötési tábla
rii díszes kötetbe, ooooooooooooooooo 

I SW* A Pesti Napló e nagyszabású diszn.fivét az 
j Athenaeum állítja ki. A Zichy Mihály albumot, amely- 
: nek áru az Athenaeum eredeti kiadásában 90 kor. 
i uíi 8li Naplfi< "j kvart kiadásában karácsonyi aján- 

c. kuJ megkapja a «Pesti Napló« minden állandó elő 
fizetője. Ili megkapják díjtalanul azok az uj elöfizetSk 
is, a kik egész even ál, fél, negyedév, vagy havonként, 
de megszekűás nélkül fizetnek elő a »Pesti -Napidéra.

Kereskedelmi tanfolyam
Mogan ,1. volt kereskedelmi tanár, aki 

a szerb nyelvet is némileg bírja, 35 évi 
iskolai tevékenysége után folyó év szept. 
hó 1-én hatóságilag bejelentett kereskedelmi

tanfolyamot nyit Verseczen.
Bővebb útmutatást szolgáltat a prospektus. 
Lehetőleg alapos kiképeztetés I—2 óv alatt. 
A tanulók kérelmére pesti vagy bécsi ke­
reskedelmi iskolákon vizsgáltatnak, a hol 
rendesen oklevelet kapnak.

Néhány tanuló penzióba fogadtatik. 
Felvilágositust nyújt Lúgosról f. hó 

25-ig Mogan tanár ur; azontúl 31-ig 
pedig dr. S z i d o n Adolf főrabbi Verse­
czen.

Segédek az esti tanfolyamot látogat­
hatják.

Lugos, 1902 augusztus hóban. 
Tisztelettel

Mogan J".

6350. szám — 1902.
Pályázati hirdetmény.

Versecz város törvényhatóságánál újonnan 
rendszeresített és kinevezés útján betöltendő má- 
sodik mérnöki álásra ezennel pályázat hirdettetik.

Az évi 2000 kor. fizetés 4,80 kor. lakbér és 
401) kor. íi ti átalány élvezetével egybekötött állás 
betöltésével az eleetrotechnikus- vagy gépész-mér­
nökök élőmben fognák részesittetui.

A törvényszerű minösi.ést, életkort, nyelv­
ismeretet és eddigi alkalmaztatást igazoló okmá­
nyokkal felszerelt pályázati kérvények folyó évi 
fiugusztus hó «iU-ik, bajsai Zakó Milán főispán úr 
U Méltóságánál nyújtandók be.

Verseczen, 1902. évi augusztus hó 6-án.
Weifert Károly,

polgármester.

Pcrjcssy Lajosnak
„EMLÉKEIM“

ezimii elbeszélései és rajzai. Előszóval 
ellátta : Herezeg Ferenez. Singer 
és W o I f n e r hozománya.

-Á-ra, 2 korona.
Továbbá ugyancsak Perjéssy 

Lajosnak

Atanitókisasszony
regénye

czimti kötete "bolti ára, 2 kor.
Megrendelhető lapunk kiadóhiva­

talában. Kirchner Ernő m.'í- 
intézetében.

Verseczen.

XXXXXffiXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXjX i
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Ajánlja a legújabb 
rendszerű gépek kel 
felszerelt modern 
berendezésű kő- és 
könyvnyomdáját, s 
minden e szakba 
vágó munkák gyors
pontos és izlési eljes 
kivitelére a leg- 
jutányosabb árak 

mellett.

Özv. Kirchner J. ívfele müintézet
(Gzégtulajdonos: Kirchner Ernői

Ver
Iskoláknak: oklevelek, értesítők, bizonyítványok és kimutatások. v,
Vgyvédeknek: intő-levelek, kérvények és keresetek, meghatalmazások, díjjegyzékek 

kölAensek, szerződések, óvások, levélpapírok stb.
Pénzintézeteknek: alapszabályok, értékpapírok, részvények és szelvényivek, betéti 

könyvecskék, üzleti könyvek, mérlegszámlák stb.
Kereskedőknek és iparvállalatoknak: körlevelek, árjegyzékek, számlák, üzleti köny- 

u k, izimkek es tugczviIulák, intőlevelek, levélpapírok és borítékok ezégnyomással, 
czimkái'tyák, üzleti jelentések stb.

falragaszok, hirdetmények, műsorok, étlapok, eljegyzési és esketési értesítők, meghívók,
................ tánezrendek, gyászjelentések, névjegyek stb. elvállaltatnak.

Könyvkötészet a legmodernebb gépekkel.
ételi iroda e> könyvkereskedés az Iskola-utcza és Andrássy-sétatér sarkán

mÉl® - 1,1,1 az összes bel' és külföldi lapokra elő lehet fizetni.
u 2^ Képes levelező-lapok legdúsabb raktára.

tttsmtsxsü
* * * * * * * ******** *
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Gerő Vilmos
Ve rseczen (Uri-utcza 71.)

fenálió nyilvánossági joggal felruházott es 
benlakással összekötött

I- és tani
a bejelentések az 1902/3 tanévre a szün­
idő alatt bármely napon eszközölhetek.

Az intézet négy elemi osztályból áll.
A tanítás szeptember 1-én veszi 

kezdetét.
Bővebb felvilágosítást készséggel ad

Gerő Vilmos
iskola-tulajdonos.

583. szám. — 1902. végrh.
Árverési hirdetmény.

Alulin bírósági végrehajtó az lööl. t vi b-Xi 
§-a érlelmabea eztumel köz u utó 1 eszi, bog) • 
kir. járasbiroság 1»02 8p. 1U. 210/3 szám« vegze« követ 
ktztebt'u Ur. György József ügyvéd 1«*
Mka ]avara btujkuvics Ina elleu 58 k. 1U »J • J b 
én u-aius bó 2-án toganaiositott kmlegitusi vég -• J ■ 
utján leiulfoglalt és 3i>5U kor. bec.ült következő ingóságok 
u. m gép és ló nyilvános árveresen e at «tu« . iqop ílr

Aie.lv árverésnek a veiseezi kir. jarasbirosag 19ü- ik 
évi V. 790,2 számú végzése tolytán úti k. i-U 1. toaekovme es 
ennek 1902 évi január hó 1-sö -rjatoljarób^kam^ 
tai, V.V. váltód,j - tf^,rKT"ejtg 'napson aipnes
arSfÄÄw» eJv,gaugusz,us bó itikk
Lapjának d. e. 9 óraja határidőül kitüzeUK es almoz a ven^ 
szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, 1 %>
tett ingóságuk az ltihl. évi LX. t.-ez. Iu7. es 1UO , a er e, 
mebeu kószpenztizetes mellett, a legtöbbel igei t , 
ség eseten be esarou alul is el fognak adatni

" A mennyiben az árverezendő ingóságukat masok is 
le és ieiuifoglaUattak s azokra kieiegues, logot nytek 
volna, ezen árverés az 18»l. év, LX t.-ez 1U2 S. enelme

b‘"
Fixmann,

kir. bírósági vegreuajtó.

Svájci óra-ipa**»
* tiszteknek, posta-, V»

Csak 
16 kor.

$ssm@§$gSS

elárusitásat átvettük. kzen
órak antimngnetikus pre­
cíziós szerkezettel vannak 
ellátva, legpontosabban 
vannak szabályozva e» 
kipróbálva es ntlnden egyes
óráért barom évi *r‘ls”=“ 
jótállást vállalunk. Az óra- 
tokok, melyek három fedél­
ből, egy rugós fedélből 
fSavonette) állanak, pompás
és legdivatosabb kiállításnak
és az újonnan feltalált ab-
Siolut változatlan amerie. 
goldln éréből készülnék.

azonkívül egy 14 karat, “rartyl emelte ^ ^ jTn v ""ó r Alt ív o z, hogy még 
oly eredeti hasonlatosságunk . Korona értékű
szakértők által sem kulonbbzte«httukdm,, * mc,y soh? sem
valódi arany órától A - , í-^ ,0 ont után-endclést es
veszíti el valódi JJ hónap leforgása alatt
körülbelül dVOO dl“>, ó xn.lU cs.,k lti k0r vám- és bermentye.
Ara egy ur, vagy női órának csaa ^i|jvntosabb cs légeié-
Minden oraltoz egy b6r.xP„'ukL^u ée hölgyek részere (nyak- gánsabb »rany-plaque-.áoneoOnk urak ésnhnm„ ^ fclelő óra
láncok is) h. 3, 5 <s . jk miá.tal semmi kockáztatás. Szét

» ä ;";nr.,
Uhren-V .®Jb®a|^^|lai^fd’^'«fr°k<in<linen'sCbeiye/geilclGivá 
Levelek Svájcba ^,31'nd'k. l-Magyar levelezés.

■Iliié h81gy hlltaálja s

„FEEOLAN“ !■
Kérdezze cask háziorvosát, hogy a 

FKK0LIN“ nem-e a legjobb kozmetikai 
tzer a kéznek, a hajnak éa fogaknakI 
l legtlaatátalanabb arc éa a log- 
eannyáhb kezek előkelő, üde, finom­
ságot és alakot nyer a „Feeolln hasz­
nálata által. A,.feeolln“ 42 l=gnnme- 
■ebb és legfrissebb növényből elő­
állított szappan. Jó téliünk továbbá.
hotrv as are redol és ranral, bőreik»!, 
(mitesser) és sr.pSrsenés.k (wtmmerli 
,tb. a „Keeolla“ használata által 
nyomtalanul eltűnnek. A „keeolln 
legjobb hajtiszti tó - hajápoló - és 
hiyszépitőszer. megakadályozza a
hmkilmllést, a megkopaszodást és
B feibetegiégektől megóv. A VFr® i*'“ 
egyben a legtermészetesebb és leg- 
lobb fogtisztitószer. A ki a 4 ®' 
ál andóan szappan helyet használ)», 
fiatal és szép marad. Kötelezzük ma­gunkat a pénz azonnali visszaadásara,
ha a -Feeolln“ használata nem zik eres. 
Egy Sarah ára 1 Xor., 8 darab 2.60 kor._ 
« darab 4 kor.. 5/2 darab . kor. Lgy 
darab utáni portó 20 filler, j* darabon
fölüli 00 filler. Utánvéttel 60 fillér, el 
több. Megr.ndelbető FKlTIlü. tórák 
tárában Bécs, VII., Manahllierstr. J8.

€

haeriaiialmú, viplíiió.óei erősítő nxer, 
vtiképzö és ideger«»it6,| 
kellemes i»ü és köuuyeu emészthető.
Megkérdezheti orvosát.
Kapható minden gyógyszertárban.^ -------------
Temesmegye főraktára f Hercxog József Verseozj 
Temesvár kivételével: \ gyógyszertára az „Isten Szeméhez . jj

m

■:

I

2905 szám. — 1902.
Hirdetmény.

Az 1883 évi XL1V. t.-cz. 30 yra vonat­
kozással újból közhírré tétetik a városi adóhi­
vatal részéröl, hogy az 1902 évi adodoiras 
immár teljesen befejeztetett. , . ,

Fel hivatnak ennélfogva azon adófizetők, a 
kik adótartozásukat adokonyvec-keikben meg 
elő nem írattak, hogy előírás végett a varo . 
adóhivatalnál most már a mai naptol számított 
8 napon belül a kulömbeni törvényes következ­
mények terhe alatt jelentkezzenek.

Varoi>i adóhivatal
Verseczen, 1902 évi augusztus hó 9-en.

Ilodry,
tanácsnok, mint adóhiv. főnök.

Jó órákat olcsón
küld 3 évi írásbeli jótállás mel- 

lett privát vevőknek

Konrád János
óragyái a,

WWM aranyáruk kiviteli háza
BRÜX, 295. sí. (Csehország).

Jó nickel rem. óra M ‘ j> 
llelD rJgáGsyt Valódi ezüst rent, ora »

Valódi ezüst Ián ez » j
Nickel ébresztő óra » l ao

Czégem a cs. és kir. birodalmi czi- 
mcrrel van kitüntetve, számtalan arany, 
ezüst kiállítási érem, valamint ezernyi e- 

ismerő levél van birtokomban.
m- nagy képes árjegyzék

ingyen és bérmentve.

Eg-^recL-vvl valód.1 an.g-61

THIERRY- BALZSAM.
0—$

--S'A

CH Dim

Miéin echter Balsam
aus der Schutzengel- 

Apotheke ties
L Tliieny ln Frenaia

bei
Rohitsch-Sauerbrunn.

A, „JSSSISIÄ Ä.....» -
• t I ", bus/n-ii Ez- 1 Utólérhetetlen lutásu gyógyszer 

E balzsam belsőleg es Akulsl,i',lgnnltalí1an' envtüti a hurutot, megszünteti « köpetet,
a tüdőnek, a mellnek mlnilen J10103 bb bajokból is. 2. Kitűnő halasa

I veget vet a fájdalmas köhögésnek ot ^nuhaioknál B Alaposan elűzi a lazakat. 4. van lorokgymauás. reked,seg és a ‘óbb, torokb-joknát 6 Alap ^ & sxélgör-
1 -Meglepően gyógyítja a máj, a gyomor mozdítja eld a székelést s a vér tisztul V át meg- 

csőket és ta^rangatásokat. o. szelídéi J. hvuohondriától, javítja az étvágyat
t,szidja a veséket, megszabadd a,^^'LfájásK üres fogaknál és szájrothadas- 
s az emésztést, b. Nagyszerű szolgálatok CBSzUnteli a felbüfögést. a szájnak s a gyo-
kor s általában minden fog- es /'^‘‘’^‘.’hatáLal bír a sebekre, uj és régi forradásokra, 
mórnak bűzét. 7. külsőleg csodalatos ey r> - k üh fekély s börduzzadtts es repe- 
orbuncz. k,ütés varak, megfagyott • “e^e ® mist. köményt, lüifajdalmat stb.

! dés stb. esetében, megszüntet, a ^^id anácÍa.védieg°yre I Hamisítástól lét-jobban meg­
egyezzünk tehát mindég ezen tentt tM vöd vflJ,étküidés csakis eredeti szab. car-

SÄ«« ...’umlm .......... ...... .
I jö kis vagy ti dupla üveg nem küldetik széjjel. .
Szétküldés őssé - «—« ’““™l

Miért szenved ön?
mikor mindenféle sebtől, ha 
nélkül megszabadulhat, operáczn

még oly régi keletű is könnven, fájdalom 
, sem kell, ha Thierry gyógyszerész

egyedül valódi

r,rr,*« zsm * *— -
A centifoliem-lienőc« által»«*»« a grermeUgyMsk Jbek. roltá«oli.,aag»»Lli.íik'.ní“l,11 r„„if..Hum.„..-,uvs —VünrT/áeűt^.rVeKi c-ontere«^

elapadásnak, az ..........znak « idegen te,tek, pl. 1 «•>, »“ifiziiÄ. » LbS)árás kézben történt
déleknél, végi . **»'**< karbunkulue éa .aki alt 'eb'- P“k elver, '‘pVaíU-ae. wtokd.gaoat, nieggy» t »er. fütiusee
iiun'-eiiI, le «agaiiai. kiI, - |.,t ., |„t,g,it ct gyermekek lekeee allall kiaebea vüij«se mellett eazknzultelik. Két tegely
klaehebüléae, fagyán és i«•*••,^“1» «.» .»SllUutlk , a azalHlia kizaiólto.zeabzege^«™« ™ , yL Arra k6,ek sUJft 
Stb. Mb cseleibe. KM adag ^ korona 60 till, r. Számos bizony tvány rena rédjegyem él «egem : Thierry
esomecoláseat poétát k veveaétél a arra ügyeljen, hogy a tégelybe oe ran . ,
hogy ...ak-ijek ■ luilae:., dull hal" őrangyalhoz1' Preg.adában, egetvo. . .... , annál értékesebb ea hathetoeebb, ea
(A) LIMITED gyogytéra az a«« Í J „„ülik el, ellenben “1B*l "F^MsidDem mindig van hata.uk éa segítenek,

ti ke, 1^"™, nrklk, igy teli at az. ev bármely ekakában koldb.m^MajI hatástalan .«ereket
nem a me eg, aera 1’*'á. *te,i(ie-zeteeen nem rzabod haini.itviuy.ikat vagy ***’ . „ k<., r0gi eli.mert, je. olcsó, megbízható anielie
legalább az '>>»"» mege.kezte g. t ,i„t j„k ki, hanem maradjunk e..k *."'®j Unni V hof a fent iemeitetett védjegyekkel talodian
ha.zuálni, ly-kort .vak le«te J 1 ^ „lludt.„ cea.ádnal ta,alkaténak kellene lenn,.

reniltlm e. —: - •. . te.„k egye,le.««.rendelni » o . z „tíra PfEflrada. R o h 11 s eh - S auer bruno Ballett.
Thierry (idei!) gyógyszerész LIMITED Örangyal-gyógy ertara. rnyr« ; , Br.4y Ci „^ré...«.

KÖZP. raktár Budapestem Török J. gyógyszeré«; Zágrábbá«: Mittelbar., i. g>-8»

A Kirohuer-féle könyvuyomda tuUjdoua ■ nyomása Veraect.
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